

终于道歉了

一个说“以我为戒拒绝抄袭”，一个说“我知道错了”

昨天凌晨，电影导演、小说作者郭敬明首次开腔回应近日的抄袭风波，并首次公开表示向被抄袭者庄羽致歉。另外，昨天上午，同样受到抵制的于正，也向琼瑶道歉。

在郭敬明的道歉声明中，他坦陈2006年其小说《梦里花落知多少》被法院判定抄袭庄羽的《圈里圈外》，当时判决要求其向被抄袭者公开致歉，或在报纸上直接刊登法院判决书。郭敬明称，“年少轻狂的虚荣和抗拒让我选择了逃避道歉，以直接在报纸上刊登判决书来履行法律惩罚。当时自己一度很反抗，不肯承认自己的错误。”

事后，郭敬明承认自己多次回避提及抄袭事件，并一直收到老师网友的批评，最终选择公开道歉。道歉声明中提到，“请大家以我为戒，拒绝抄袭，尊重创作。”他还提到将把所有《梦里花落知多少》获得的收益汇总计算，赔偿给原作者庄羽，如庄羽不愿接受，也将捐给公益机构。

历经15年后，郭敬明突然发出这一迟来的道歉，可以看做是对近期抵制事

件的回应。去年12月21日，由111位影视圈业内人士发起联合签名，抵制抄袭剽窃者郭敬明和于正，对于郭、于二人屡屡以导师身份出现在综艺节目中进行点名，要求“立即停止对这些‘劣迹从业者’的宣传炒作，对相关节目做出修改调整，不给抄袭剽窃者提供舞台，将他们从公众媒体中驱逐出去。”

该联合抵制声明发出后，郭敬明、于正均未做出正面回应。2020年最后一天的凌晨，郭敬明终于开腔，以一纸道歉试图回应这次的抵制风波。

对于郭敬明道歉，被抄袭者庄羽回应称：“时隔十五年，收到郭敬明的道歉，这的确是一份迟来的歉意，我接受郭敬明先生的道歉。”

庄羽针对郭敬明提议的《梦里花落知多少》版税赔偿问题，提出新的提议，

表示可以将《圈里圈外》这本小说出版后获得的线上线下所有版税以及全部收益同《梦里花落知多少》的收益合并在一起成立一个反剽窃基金，“用以帮助原创作者维权，并接受公众的监督，请郭敬明先生考虑。”郭敬明回复称：同意按照庄羽的提议，一起成立反剽窃基金。

发起业内联名抵制的编剧汪海林，昨天早晨也在微博公开发声。他表示，对郭敬明的道歉当然要欢迎，但社会各界也要反思，纵容错误要不得。

另外，昨天上午，同样受到抵制的于正，也就《宫锁连城》侵犯《梅花烙》版权一事，向琼瑶道歉。他在道歉函中称：“我知道错了，用了六年正视了这个错误。”并希望以他的经历为每一位创作者带来警示，敬畏原创、尊重法律。

李夏至



体彩大乐透第20134期全国共开出8注一等奖，其中，4注追加投注每注奖金1378万元，1注基本投注每注奖金766万元。

长风破浪会有时！相约体彩举行助学专场活动

作为国家公益彩票，中国体育彩票助力教育扶贫的脚步从未停歇，在全国各地开展了多项助学公益活动，带着广大公众的爱心支持，将温暖之光传递给更多寒门学子。

去年12月26日，“相约体彩·见证全透明开奖”助学专场参观活动在丰台体育中心体彩开奖大厅举行。活动邀请了来自贵州六盘水体育运动职业技术学校、毕节体校、河南师范大学、云南师范大学、昆明大学的30名受助学生代表组成见证团，与大家一同见证体彩全透明开奖的幸运时刻。

“这是我第一次来到北京，特别激动，也很自豪，我终于在现实中见到了天安门。”

“早就听说了天安门的壮观，今天一见，果然很震撼，也感受到了祖国的伟大。”

这些学生大多是第一次来到北京，参观天安门广场、中国国家博物馆、毛主席纪念堂给他们带来的



不仅仅是雄伟壮观的感受，更是爱国情怀带来的激励与感动。

白天，学生们感受了国家历史与文化的底蕴，傍晚他们便化身为体彩公信的见证者。

大家带着满满的期待，来到了体彩开奖接待大厅。体彩新春氛围和体彩乐小星憨态可掬的笑容，感染了到场的每个人。求知欲满满的学生们，通过接待大使的讲解，了解到体彩发展历程以及公益金使用情况，了解到体彩公益不仅仅是践行教育助学，还

涉及赈灾救灾、法律援助、城乡医疗、社会保障等众多方面，除了自己是体彩公益的受益者，还有更多人在体彩的公益关怀下勇往直前。

在活动区，大家与退役摇奖机“亲密接触”，感慨机器设备的科学性和先进性，学生们还饶有兴趣地研究着退役摇奖球，好奇和惊讶的声音不绝于耳。此外，在现场，大家参与了有趣的互动游戏，让大家在等待开奖的这段时间，保持满满的活力。



学生们学习体彩公益知识

当晚，在大家的共同见证下，体彩大乐透第20132期开奖结果顺利产生。开奖直播台前幕后复杂严谨的工作流程，让学生们大开眼界，争先恐后地表达了自己的感想。“对体育彩票有了更深入的认识”“感受到摇奖过程严谨有序”“知道了助学金从哪来，到哪去”，大家表示，最初是因为接受助学金知道了体彩，通过这次活动能够走近体彩、了解体彩，见证了这一张小小的彩票背后，有着如此深厚的责任和担当。学生们言语间透露着真实情感，流露出他们努力奋进的决心，以及未来将温暖传递给更多人的勇气。

“达则兼济天下”一位学生这样评价他眼中的体彩，他相信万千购彩者的点滴星光足以汇聚成璀璨光芒，驱散阴霾；更有同学真心流露：相约体彩之行让他切身体会到我们社会向善向美的主旋律，愿那光亮能够一如既往照亮更多黯淡，传递更多温暖。

晓琳

25万元！菏泽夫妻超市购彩惊喜收获“绿翡翠”头奖

在超市、商场购物时顺手来张体育彩票是一种什么体验？近日，菏泽东明县一位购彩者在超市购物时顺便买了几张“顶呱刮”即开票，竟意外收获25万元大奖。

中奖次日，幸运大奖获得者曹先生（化姓）便和妻子一同到中心办理了领奖手续。

据了解，曹先生购彩多年，是一位体彩“顶呱刮”即开票的忠实粉丝，他每次进店购彩都会买上几张即开票体验一下。周末，曹先生和妻子到东明县走亲戚，在去超市购买礼品时发现超市内有一家体彩店，于是就决定和妻子进店买几张即开票试试

手气。曹先生选择买了10张经常玩的“绿翡翠”，由于赶时间就没在店内停留，于是就决定在当天忙完之后将即开票带回家慢慢体验。当晚夫妻二人忙完返回家中，想起白天购买的即开票还没有刮开，两人就一起刮了起来，在刮到第七、八张的时候，他

们惊喜地发现即开票上“你的号码”中的“04”与“中奖号码”里的“04”一致，而后面的奖金一栏赫然是“¥250,000”，刚开始夫妻俩还不敢相信，在仔细核对了好几遍之后才确定真的中奖了，突如其来的大奖让他们欣喜不已。

商场、超市宽敞，整洁，明

亮，配套设施完善，是很多市民购物、休闲的场所，为方便服务购彩者，菏泽体彩将体彩店开进购物场所，在这些商场都可以顺带买彩票，随时随地做公益。这背后是中国体育彩票“走出”销售门店，丰富多元场景的结果。

张运峰